

万名矿工
春节井下战煤荒 2版

柏林电影节
王小帅擒“银熊” 4版

我市打造
中原购物名城 6版

今天白天到夜里 阴转多云



风力 偏东风 3级

温度 最高8℃ 最低-2℃

降水概率 30%

心和灾区人民在一起

——记郑州供电公司援湘抗冰抢险队

本报记者 张丽霞 通讯员 熊志勇

刚刚过去的这个冬天,三湘大地遭遇了历史上罕见的特大冰雪,昔日坚强的电网,在近一个月的时间里变得满目疮痍。1月28日22时30分,国家电网公司向各省市发出支援湖南的号召,省电力公司立即响应。2月2日、3日,郑州供电公司34名队员受命奔赴前线。

春节期间,郑州市民时刻牵挂着远在他乡的抢险队员们。记者日前走近凯旋的勇士,倾听他们背后鲜为人知的故事。

军令下 34个小时奔赴灾区

“志斌,通知你们车队的队员,马上准备去湖南郴州。”2月2日晚,忙了一天的郑州供电公司汽车班班长王志斌正在家里看电视,突然接到抢险电话。“那一刻我的头蒙了:队员芦喜林已40多岁,年迈的老母亲2月1日突发心脏病,现在正在医院躺着。”军令如山,他只好硬着头皮拨通芦喜林的电话。

王宏伟、张洋、沙飞……接到命令的队员,来不及收拾行囊,就踏上了开往郴州的汽车。一路上,道路两侧倒塌的铁塔和水泥杆让他们震惊了。52岁的队长张晓昆从来没有见过这么严重的电网损坏,他和队员们做好了打持久战的准备:一定要让郴州的老百姓过一个亮堂堂的新年,让郴州的电网重新站起来。

经过34个小时的长途奔波,队员们抵达郴州,可一下高速路,四周漆黑一片,语言交流又十分困难,大家不知道该怎么

方向走。正在大家犯难的时刻,一位过路司机热情地上前询问是否需要帮助,队员把目的地写在一张纸上给他看。

接过纸条,司机调转车头,一路开着双闪灯将他们带到了援湘抗冰抢险指挥部的楼下。队员们还记得这位好心司机的话:“你们是来帮助我们的,我们帮助你们义不容辞。”

除夕夜 34名队员感动郴州

“救救郴州!”“先保水厂吧,郴州市民11天都没水喝了!”赶到援湘抗冰抢险指挥部,大家来不及休息,立即投入了保电工作。负责发电车调配的队员沈建军告诉记者,这是他在郴州听到的最让人心酸的话。

“可把你们盼来了!”看到风尘仆仆的救援队员,郴州棉纺厂家属院的居民激动地掉下眼泪,朴实的老百姓从家里端出糖果和茶水,热情地招待这批来自郑州的特殊客人。

来不及喝水休息,救援队立即投入“战斗”。由于没有低压线路的设计图,他们就挨家挨户熟悉电网络径、负荷分布。经过十几个小时的忙碌,棉纺厂家属院1000多户居民在大年三十春节文艺晚会开始前全部被送上了电,过了个亮堂堂的春节。

除夕夜,万家团圆时,沙飞和他的队员们却在院子里守着发电车,-5℃~-6℃的寒风把他们冻得直打哆嗦,可他们坚持每隔一个小时看一次水温、负荷和油表,保证发

电机正常运行,一直坚持到凌晨3点。

郑州电力工人的奉献精神深深打动了郴州百姓的心。

除夕夜,棉纺厂家属院的居民执意要拉队员们去家里吃年夜饭、看电视,都被正在紧张发电的队员们婉言谢绝。最后,一位老大妈干脆把热腾腾的饺子送到发电车旁。“过年团聚的日子里,你们却不在亲人身边,千里迢迢来给我们发电,无论如何也得吃个饺子!”看队员们不接,老大妈装作生气的样子:“你们要

是都不吃,我就不回家,今晚就陪你们站着!”无奈之下,队员们只好接过饺子,一人吃了一个。晚上9点多,一位拄着拐杖的老大爷又带着儿子,来给队员们一一敬酒。

“在国家最需要我们的时候,作为一个普通的电力工人,应该挺身而出,虽然舍了小家团聚,却使郴州人民过上了一个光明、幸福的春节。”王宏伟谈起这个难忘的春节,有些激动:“人的一生中能有多少次这样的机会,此行我今生无悔!”

相关链接

援湘豫军加紧电力重建

3月5日前完成全部施工

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 凌玮)昨日,记者从省电力公司援湘抗冰抢险指挥部获悉:省电力公司援湘抗冰抢险队目前正处于全面恢复重建阶段,预计3月5日前完成全部施工,比原计划提前5天。

目前,省电力公司负责抢修的500千伏船星线39基受损铁塔所需塔材已全部到齐,大部分已运送到塔位,抢修线路所需要的导线、金具、绝缘子等材料及配件也已全部送达材料站。2月15日,省电力

公司紧急调集的一套28吨设备已抵达驻地。负责500千伏船星线抢修任务的河南送变电建设公司所属4个主力施工队伍,按照指挥部的统一部署,正在加班加点,夜以继日,全力组塔,预计24日前全部完成39基受损铁塔的组塔任务。组塔完毕后,将分两次完成放线任务。

同时,省电力公司负责抢修的耒阳220千伏城烟线于2月15日完成第一次放线,2月16日,最后两基铁塔组立完毕,全线抢修任务圆满完成。

贵客又翔

濒危鸟类大鸨 重现黄河湿地

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 王恒瑞 文/图)近日,郑州黄河湿地自然保护区工作人员在例行鸟类监测中,在保护区中牟段再次观测到国家一级保护动物大鸨33只。这是继2006年12月24日观测到28只大鸨以来,该保护区第二次观测到这种珍稀鸟类。

大鸨是国家一级重点保护动物,数量极少,黄河滩区为其主要越冬地。每年入冬,它们从内蒙古迁来,于次年3月底4月初飞回。大鸨体高60厘米~70厘米,体重在10千克左右,有的雄鸟可达15千克,是最大的猎禽,也是世界上能飞起的最重的鸟类。

作为极度濒危鸟类,全世界野外种群仅为3万只左右,我国只存在约2000只,主要分布于河北、山西、陕西、河南、山东和内蒙古的呼伦贝尔盟及甘肃兰州等地。

湿地专家指出,大鸨在黄河湿地再次现身,充分说明郑州黄河湿地已经成为我国候鸟迁徙的重要通道之一,具有重要的生态保护意义。



河南博物院 下月底免费开放

新华社郑州2月16日专电(记者 李钧德)记者从河南省文物局获悉,今年3月底前,河南博物院、开封兰考焦裕禄纪念馆、南阳镇平彭雪枫纪念馆和信阳新县鄂豫皖苏区首府革命博物馆将免费开放。从2009年起,河南省所有的博物馆将免费开放。

据了解,目前河南省除以上4家博物馆、纪念馆将在今年3月底前对公众免费开放外,还有此前已经免费开放的郑州市博物馆、洛阳市博物馆、鹤壁市博物馆、南阳市浙川县博物馆。

2009年,河南省凡是归属文化、文物部门的博物馆、纪念馆,将全部对外免费开放,总量为100余家。

自主创新带动大型施工装备技术进步

郑州大方摘中国机械科技一等奖

本报讯(记者 陈锋 实习生 孙雅琼)郑州装备制造企业再获殊荣:日前在厦门召开的中国机械工业科学技术奖颁奖大会上,我市获多项奖励,其中郑州大方桥梁机械有限公司喜摘一等奖。

中国机械工业科学技术奖是中国机械工业领域的最高奖项,旨在鼓励科技创新,提高我国机械工业的综合实力和水平。今年共评出一等奖16项、二等奖89项。大方公司获奖项目是重型起吊与搬运机械关键技术研究及装备开发和典型工程应用。

目前我国对大型施工装备的需求非常迫切,底盘、液压控制是大型结构件起重和搬运车辆的关键技术。大方

公司总经理张志华说,早在1999年,公司就启动了有关项目的研究,历时六年终于完成。截至目前,该公司开发的部分设备已在秦沈铁路客运专线施工、上海磁悬浮列车示范工程、高速公路施工和大型船舶制造中使用,获国家授权实用新型专利13项,发明专利2项,并出口到韩国、新加坡、香港等多个国家和地区。

专家认为,该项目解决了我国高速铁路、高速公路等工程领域桥梁施工和船舶制造中的重型结构件的搬运问题,带动了国内大型施工装

备设计与制造技术领域的技术进步。项目研制的成套系列装备属国内首创,打破了西方发达国家产品20多年的垄断,使我国成为继德国、意大利之后,第3个掌握该技术并能制造该设备的国家。

另外,我市的郑州磨料磨具磨削研究所、思达高科公司、机械工业第六设计研究院等获得该奖项二等奖,郑州机械研究所获得三等奖。



中岳庙环境整治启幕

月底完成拆迁安置工作

本报讯(记者 李娜)登封中岳庙景区涉及“申遗”的拆迁安置工作将在月底完成,市委常委、宣传部部长丁世显参加了昨日举行的拆迁安置动员会。

据了解,作为2009年我国申报世界文化遗产项目,登封共有中岳庙、少林寺、观星台、嵩阳书院等8处11项文保单位,“申遗”环境整治涉及登封4个镇办的1336户居民、47家企事业单位,拆迁总面积近50万平方米,其中,中岳庙、太室阙保护区内“申遗”拆迁安置涉及652户居民,802处居民住宅,18家企事业单位,目前,中岳办已经有633户居民签订拆迁补偿协议,中岳庙居民安置小区设计34栋楼934套住房,总建筑面积16.1万平方米。

丁世显指出,嵩山申遗任务重、时间紧,要切实增强危机感、紧迫感。拆迁安置工作工作面宽,要知难而上,切实增强信心,提高拓展空间的能力,有战胜困难的勇气;要加强领导,落实责任,强化督导,严明奖惩,确保月底圆满完成工作。

赵建才在全市公安工作会议上强调

为经济社会发展保驾护航

本报讯(记者 陈思)全市公安工作会议昨日在郑州人民警察培训学校召开。市长赵建才要求全市公安队伍,保持和发扬优良传统和作风,为社会大局的平稳、为人民群众安居乐业创造良好治安环境,为经济社会发展保驾护航。市委常委、政法委书记高建慧,副市长、市公安局局长黄保卫参加会议。

2007年,全市公安机关紧紧围绕市委、市政府“加快发展,维护稳定,为民谋利”的总要求,以“人民群众满意,党委政府满意,上级机关满意,公安民警满意”为总体目标,强力推进公安工作和队伍建设,有效维护了省会郑州的政治稳定和治安大局的持续平稳。尤其是坚持“打防结合,以打开路”的指导思想,开展以“严厉打击,严密防范,严格执法,严格管理,创建平安郑州”为主要内容的“四严一创”工作,驾驭治安局势能力大幅提升,整体打防效能继续保持全省领跑、全国领先;开展“万警进社区,为民保平安”活动,让人民群众真正感受到温暖、方便、公正、平安,并在全国创出了“郑州公安品牌”。在省委政法委组织的人民群众安全感调查中,郑州市排名全省第6位,人民群众综合满意率超过90%;在郑州市纠风办组织的行风评议中,市公安局在49家市直机关中排名前列。

赵建才首先代表市委、市政府,向参加全市公安工作会议的代表及全市公安民警、武警消防官兵致以节日的问候和崇高的敬意!

赵建才说,2008年春节刚过,市公安局党委及时召开公安工作会议,总结2007年全市的公安工作,部署新的一年公安工作,大家进一步交流了经验,学习贯彻全国、省政法工作会议的精神,市委经济工作会议的精神,这必将为全面加强我市社会治安的管理、加强我市的公安工作起巨大的保障和推动作用。

赵建才指出,在过去的一年里,我市公安工作围绕市委、市政府的工作大局,为加快中原崛起,推进郑州市跨越式的发展,作出了积极的努力,全市社会大局平稳,治安良好。特别是在“四严一创”活动中,涌现出了许多先进集体和先进个人,为公安工作打下了良好的基础。今年是我市“十一五”规划重要的一年,也是全市实施“跨越式发展三年行动”计划的重要一年,我国改革开放也将迎来三十周年,做好公安工作,维护社会大局的稳定,确保一方平安,各级党委、政府责任重大。

赵建才要求,全市公安机关要以公安工作会议的精神为全年工作纲领,抓好贯彻落实,特别是贯彻党中央、国务院、省委、省政府对公安工作的指示精神,立警为公,执法为民。尤其是在“抓基层、打基础”方面,夯实社会治安的管理面,加强治安防控体系的建设,深入开展“四严一创”等工作,同时,加强公安工作队伍建设、公安民警思想作风建设。郑州公安是一支拉得出、打得赢,党委政府放心、人民群众满意的队伍。在新的一年里,希望保持和发扬优良的传统和作风,为我市经济社会发展保驾护航,为社会大局平稳、为人民群众安居乐业创造良好治安环境。